

# EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 15-24

Miércoles 22 de Febrero de 1933

Redacción y Administración:  
MORENO DE MORA, número

Núm. 7.048

## Nota política

### Un homenaje y un discurso

Cuando decimos que la opinión está con nosotros, hacemos, a la vez, una afirmación y una negación; decimos, en efecto, que está con nosotros, pero negamos que está con alguien. En el momento político español ese alguien era, naturalmente, el señor Azaña. Las pruebas en que acostumbraban a sustentarse afirmación y negación son, por supuesto, los actos públicos. La opinión no está con Azaña, según el dictamen de algunos políticos republicanos, porque en diversos actos celebrados por ellos la concurrencia había sido numerosa y las ovaciones, muestra del asentimiento, no resultaron escasas. Y bien: he aquí que, después de una brillante victoria parlamentaria, el señor Azaña es objeto de un homenaje popular. El homenaje es un pretexto para ponerle en trance de hablar. Se le invita a sentarse a la mesa con sus amigos para que, de cara a ellos, confirme sus palabras del Parlamento. Lo primero que sucede es esto: que es menester hacerse con una influencia fuerte para lograr una tarjeta de comensal o de simple espectador. Dos días después de haber sido impresas las invitaciones, todas ellas están agotadas. Pasa algo más. Pasa que ante el anuncio de que el discurso será difundido por el radio, se generaliza la instalación de aparatos en los domicilios particulares. Nunca se ha visto tanto agente vendedor de aparatos transportar éstos por las calles. Y donde hay un aparato—lo sé por experiencia—hay varios invitados. Facilito estos datos porque creo que califican bien la expectación suscitada por el discurso. Luego qué valor asignaremos a aquellas afirmaciones, en orden a la asistencia de la opinión, de los contradiccioneros del señor Azaña, o para impersonalizar, del actual Gobierno? No se espere que yo diga que ninguno. Esto sería pueril. Lo prudente es decir que tenían un valor relativo. Nada más. Sólo el optimismo desenfrenado podía extremar su valor. Según esta valoración no podrá esperarse que incurra en la inercia que le atribuirá al homenaje a Azaña un valor decisivo. Me limito a considerarlo como un síntoma, bueno, naturalmente. Tengo para mí, sin embargo, que vale más que el de las oposiciones. Lo razonaré. Vale más por cuanto que aquellas, y a la cosa, es patente, reúnen a cuantos coinciden con su enemistad hacia el Gobierno, sin pararse a separar los que cuando su enemistad en la adversión a la República. Ahora mismo, en un homenaje discernido para determinado hombre público se convoca a todos los opositores "sin distinción de ideas políticas". Terrible descuido, a lo que puedo discernir, que caracteriza toda una política sin norte ni espina dorsal. Nada más sospechoso ha podido decirse a estas alturas. Quede registrado el dato.

La expectación estaba plenamente justificada. ¿Cómo correspondió a ella el señor Azaña? Antes de verlo me interesa recordar a los lectores, que yo no soy sospechoso de azañismo. El empleo en la línea política justa. Descuente que un día habremos de polemizar con él, si bien la polémica resultará posiblemente dura, pero limpia y correcta. Duelo de viseras levantadas. Con esta proyección de futuro podemos asegurar que el señor Azaña correspondió a la expectación suscitada por su discurso. Es pieza indispensable para una buena ordenación gubernamental de la doctrina republicana. Nótese que el reparo principal que cabía hacer a los republicanos era la falta de agilidad mental indispensable para desprenderse de los hábitos adquiridos en una oposición sistemática y pro'ongada. Les hemos visto ir haciendo su campaña a base, generalmente, de negociaciones, asistido de un bagaje absolutamente monárquico. Correspondió a Azaña dar los primeros golpes al pasado. Pisotea los viejos tópicos. Examina los viejos dogmas y descubre que están vacíos en todo contenido. El escándalo de los fariseos le sale al paso y lo vence. En su último discurso tenemos un ejemplo patente. El hacer las elecciones era atribución de los Gobiernos. Todos nos entendíamos con tática convicción: hacer las elecciones no era otra cosa que deshacer lo que hacía el Cuerpo electoral. El Gobierno—dice Azaña—no hará las elecciones. Se conformará con presidirlas. Para llegar a semejante conclusión se ha necesitado de todo un movimien-

to revolucionario. ¿Es que podemos continuar con las viejas costumbres? Otra, y no de las menos malas, es la personalización de la política. De ese mal ha sufrido considerablemente el republicanismo. Es, pues, satisfactorio, que un hombre republicano intente remediarlo del único modo que le es posible: trayendo a colaboración y trabajo a la masa. Dándole una disciplina y emancipándola de su condición gregaria en un constante ejercicio de la responsabilidad. Es por aquí, y no por otra parte, por donde asoma, o debe asomar, el espíritu nuevo y el orden nuevo de la República. En él la búsqueda de ese nuevo orden un factor esencial es, como puede calcularse, la masa. Sobre todo a lo que rinde un esfuerzo diario. Topamos aquí con el trabajador. Preguntémosnos: ¿qué esfuerzo nos ha costado ser ciudadanos? Ninguno. Ciudadano es cualquiera, por el hecho de nacer y llegar a determinada edad. No hace falta otro requisito. Ser trabajador es cosa distinta. No lo es cualquiera, ¿quién podrá asustarse de que haya en la República dos medidas el día de mañana? ¿Quién se asustará hoy de que la República ponga atención en los problemas sociales? ¿De cuándo de qué siglo será el republicano que se niegue a conceder especial atención a la política social?

El discurso de Azaña marca, según mi criterio, un instante nuevo en la trayectoria republicana. Sus palabras tienen un acento de hoy. En cuanto auden a la nueva estimación de a conducta del gobernante, merecerían comentario independiente. Dejémoslo. Para fin de estas líneas, apuntemos un suceso satisfactorio: el de la identificación de la muchedumbre con las afirmaciones capitales del discurso. Es consolador apreciar en qué medida la educación política está haciendo camino.

JULIAN ZUGAZAGOITIA

### Surridores de gasolina

La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A., saca a concurso la Agencia para la administración de los surtidores que a continuación se relacionan, emplazados en los puntos que también se indican, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto y a disposición de los concurrentes en la Agencia Comercial de CAMPSA, en Cádiz, con oficinas en calle Zamenhof, número 31, todos los días laborables de diez a doce de la mañana, hasta el 15 de marzo próximo, en que quedará cerrada a admisión de proposiciones.

Número de referencia, 960; localidad, Cádiz; emplazamiento, frente a Puertas de Tierra.

Número de referencia, 961; localidad, Cádiz; emplazamiento, frente a Fábrica de Tabacos.

Número de referencia, 971; localidad, Conil; emplazamiento, Carretera Cádiz-Málaga, trozo Conil, Cádiz, 22 de febrero de 1933.

### Ayuntamiento

Orden del día para la sesión ordinaria que habrá de celebrarse el Excmo. Ayuntamiento en primera convocatoria el jueves 23 del actual, a las diez y siete horas y treinta minutos:

Acta de la sesión anterior.

—Exposición de la Alcaldía dando cuenta de haber decretado el cese de un profesor de la Banda de música.

—Idem idem sobre designación de un señor concejal que haya de intervenir en la subasta para la adquisición de contadores con destino a los Servicios Eléctricos de esta ciudad.

—Idem idem relacionado con las obras de terminación del Cine Municipal.

—Idem idem acompañando informes de Letrados sobre recurso contra resolución del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia.

—Idem idem sobre personamiento en juicios ante el Jurado Mixto de Transportes Mecánicos.

—Resolución del Excmo. Sr. Director general de Ferrocarriles y Tranvías autorizando la terminación de las obras que indica, en terrenos ocupados por los depósitos de aguas para el abastecimiento de esta ciudad.

### Nunca es tarde si la dicha es buena

Los "golpes de suerte" no son privilegio de la juventud, por lo menos en el cine. En efecto, algunos de los más recientes encubrimientos han sido de artistas de edad madura, y después de pasar varios años ante las cámaras en roles modestos y surtidos casi en la obscuridad.

Lionel Barrymore, por ejemplo, llevaba más de quince años en el cine cuando un rol en "Alma libre" le brindó oportunidad de convertirse en atracción de taquilla, franqueándole también el camino al estrellato. Marie Dressler se había "retirado" tras larga y brillante actuación en las tablas. Boris Karloff interpretó papeles insignificantes por muchos años antes de que resplandeciera su talento histriónico encarnando personajes misteriosos.

Lo original en estas ascensiones de estrellas sezonadas, muy parecidas al cuento de la Cenicienta, es que demuestran que la edad no es obstáculo para triunfar.

El caso de Marie Dressler es quizás el más notable de todos. Marie era estrella de primera magnitud en el firmamento de Broadway, abandonando la escena cuando se cambiaba de normas en el teatro. Ingresó al cine en los días de la película muda, figurando en "Tilliers Punctured Romance", en que Charles Chaplin ganara sus primeros laureles. Chaplin hizo adelantos. Marie regresó a Broadway, retirándose poco después.

En los estudios de Metro Goldwyn Mayer buscaban una actriz cómica para "The Callahans and the Murphies", y Frances Marion, autora de la obra y vieja amiga de Marie Dressler, sugirió a Marie, quien accedió a desempeñar el rol tras varias tentativas. Así nació la combinación Dressler-Moran, comenzando Miss Dressler una nueva carrera que la ha llevado al estrellato y a ser una de las más grandes atracciones de taquilla en la historia del cine.

Lionel Barrymore había oscilado por años entre la escena y la pantalla, ora haciendo un papel prominente, ora pasando casi inadvertido. Finalmente dejó de ser actor para dirigir, distinguiéndose como director en "La mujer X" y "La canción del gitano". Surgió entonces el rol de padre en "Alma libre", y le pidieron que lo encarnara. Su interpretación de este papel le valió el premio de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas, y le condujo a sus brillantes caracterizaciones en "La guerra" y otras películas.

Louise Closser Hale, actriz teatral y novelista, era desconocida en la pantalla cuando ingresó al cine sonoro. Después de desempeñar algunos roles fué elegida para el papel de Matilda en "Letty Lynton", conquistándose un lisonjero triunfo. En la actualidad está contratada por largo tiempo en los estudios de la Metro Goldwyn Mayer, donde tienen en perspectiva varios roles importantes para ella. Fué también en "Letty Lynton" donde se destacara May Robson, veterana actriz de las tablas, que vino al cine para encarnar algunos de sus personajes del teatro.

—Resolución del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia en reclamación formulada al presupuesto para 1933, por las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana y del Comercio de esta ciudad.

—Propuesta del Tribunal de las oposiciones a plazas de Matronas, con el resultado de dichas oposiciones.

—Informe de la Comisión de Gobernación con motivo de petición de don Gaspar Fernández de León, relacionada con la adquisición de ejemplares de su obra "La Guía de San Fernando y Cádiz".

—Informe de la Comisión de Obras Municipales, relacionado con la adquisición de terrenos para alineación de la calle Dámaso Gurucea.

—Exposición de la Junta del Asilo sobre petición del arrendatario del Gran Teatro para que se le autorice a construir una nueva cabina para el espectáculo del Cine sonoro.

—Exposición de la Comisión de Policía Urbana relativo a adquisición y composición de bicicletas.

—Idem idem para la adquisición de carros y carritos pequeños.

—Exposición de la Comisión de Policía Urbana sobre adquisición de una camioneta para la recogida de basuras.

—Exposición del señor Teniente de Alcalde, Presidente de la Comisión de Banda de música, dando cuenta del fallecimiento de un profesor de dicho conjunto.

—Expediente de exención de suabasta y concurso, para llevar a cabo las obras de reparación general de las que efectuó la Empresa General de Construcciones, por el sistema de "Goudalite". (Sobre la mesa).

—Oficio del Secretario sustituto en relación con acuerdo adoptado en la última sesión.

—Informe del señor Interventor Municipal en instancia de don Arturo Redondo Bermejo, solicitando se le admita en concepto de fianza a responder de ciertas obras que le han sido adjudicadas, cantidad que le adeuda el Municipio.

—Informe del señor Jefe de la Sección tercera sobre redención de dos censos que gravan otras tantas fincas en Extramuros.

—Distribución de fondos para el próximo mes de marzo.

—Relaciones de cuentas que envían las distintas Comisiones Municipales.

Cádiz 21 de febrero de 1933. El secretario sustituto, Rafael Díaz Crespo y Jiménez.

MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Un toro, 347 kilos con 8 gramos.

Seis vacas, 1.157,1 kilos.

Seis erales, 1.169,2.

Un añojo, 134,4.

Una ternera, 69,5.

Un nonato, 7.

13 cerdos/esta shrdl.

Trece cerdos, 1.064.

Un lanar, 13.

Total, 3.962 kilos.

Precios en canal para los carniceros:

Vacunas mayores, de 3'35 a 3'85 pesetas kilo.

Terneras, a 4'25.

Cerdos, 2'40 a 2'60.

Lanares y cabrías, 2'50 a 3.

Cádiz 21 de febrero 1933.

### CUAL PLUMA AL VIENTO

Un diputado gaditano, el señor Sola, levantó ayer la voz en el Parlamento, para defender unos intereses locales, en esa parte de la sesión dedicada a ruegos y preguntas, que es como el aperitivo de los platos fuertes que se sirven, desde hace días, en la Cámara. El señor Sola, ha pedido que con motivo de la construcción de carriles para la Argentina, se aumentara la producción, a fin de construir la ansiada doble vía entre Sevilla y Cádiz, que sería, sin duda alguna, la solución de muchos problemas, en bien de la localidad, entre ellos, convertir a Cádiz en verdadero puerto de Jerez y de la Sierra, y acercar muchísimo la capital sevillana, derivando, como es lógico un formidable contingente de viajeros hacia Cádiz, que hoy en día busca la salida de Europa por Lisboa y Algeciras. Es decir, que como consecuencia de esa doble vía, las grandes líneas de navegación, hoy huidas de nuestro puerto, considerarían al mismo punto y escala forzada para recoger el pasaje, que hoy, por falta de una buena y rápida comunicación entre Madrid y Cádiz, se nos viene arrebatando, con enorme perjuicio de los intereses generales de la población. Desde todos estos puntos de vista es muy digna de tenerse en cuenta la proposición del señor Sola, que merece ser acogida por el Parlamento, por representar una ventaja de orden nacional, también, y por todos los gaditanos amantes de que su ciudad natal sea digna de mejor suerte.

Y como el trabajo para Cádiz y para sus factorías va siendo preciso cazarlo al vuelo, allí donde se presente, el diputado gaditano no ha perdido ocasión de pedir que en nuestra Construcción Naval se construya material ferroviario, denunciando de paso, el existente hoy, que en honor a la verdad, alcanza los límites de lo calamitoso. Aplaudimos, pues, sin reservas, esta intervención del señor Sola en defensa de los intereses locales y estimamos que debe ser apoyada.

Una segunda parte tuvo la intervención del señor Sola. Pidió asimismo la pronta emisión de los sellos con las efigies de Salvochea y Concepción Arenal; y puestó a pedir, viendo que no había obstrucción para sus palabras, pidió igualmente que se desarrollara pronto todo el programa máximo de la inauguración del monumento a las Cortes de Cádiz, con asistencia del primer magistrado de la Nación ministros, sesión de Cortes, cien diputados, embajadores, y todo un fantástico desfile de festejos y homenajes en Cádiz. No faltó más, que pedir que la terminación del proyecto de la carretera de Alicante se discutiera en el templo de San Felipe Neri.

No es que censuramos estas peticiones. Están inspiradas en la mayor buena fe y en el amor a Cádiz; pero francamente, nos han parecido inoportunas, ahora, que la situación política es difícil y complicada; cuando una crisis y otros fantasmás revolotean sobre el Parlamento; cuando en Cádiz tenemos millares de parados y apenas si tenemos que comer. Esas fiestas y esos homenajes, que todos los gaditanos, y nosotros los primeros, deseamos que se realicen, es preciso por las circunstancias, nacionales y locales, dejarlos para mejor ocasión. De momento es mucho mejor agarrarse al proverbio latino: "primero vivir y luego filosofar".

Algo materialistas y groseros. ¿No? Pejo "científicamente" verdad. Por tanto, nuestro aplauso de hoy, sólo lo prodigamos al señor Sola en aquella parte de su intervención en la que pidió para Cádiz trabajo, es decir "vivir". Otro día aplaudiremos las "filosofías".

### De nuestro amigo el mar

Lo mismo que Miss Dressler, Polly Moran estaba alejada del cine cuando, después que había abandonado la pantalla por las variedades, tuvo dificultades para regresar. El primer rol con Marie Dressler fué su talismán. La situación de Polly hoy día está tan establecida como la de Marie.

Boris Karloff había estado por quince años desempeñando papeles insignificantes. En cierta ocasión que escaseaba el trabajo en la pantalla, llegó hasta guiar un camión. Entonces tuvo su gran oportunidad, al ser elegido para representar al monstruo en "Frankenstein", a la que siguieron otras películas. Al presente reina como el máximo intérprete de los roles horripilantes.

Bela Lugosi se destacó en la escena en "Drácula", que al llevarse a la pantalla le dió ocasión para lucir sus facultades. Había representado ya un par de roles, pero con limitado éxito. Sólo cuando encarnó a "Drácula", obtuvo en el cine el mismo triunfo que antes se conquistara en el teatro.

"La edad nada significa", declara Tod Browning, famoso director de películas de misterios, "si hay un actor de carácter, y el papel que le asignan es interesante. Es lógico pensar que Lionel Barrymore, o cualquier otro artista que haya surgido recientemente, era tan buen actor antes como ahora. Ha sucedido, simplemente, que les han asignado roles de más importancia.

"En realidad el artista de mediana edad tiene mejor oportunidad de un triunfo duradero. Yo dirigí a Lon Chaney durante muchos años. Chaney hubiera sido popular toda la vida. El cariño que el público profesa a Marie Dressler no decaerá, sino que irá en aumento con el transcurso de los años.

En otras palabras, el actor de carácter es el fundamento del drama en la escena o la pantalla. Y cuanto más experiencia tenga, mejores serán los resultados."

JUAN MENEDEZ

### Mundo Marítimo

Durante el día de ayer, se ha registrado en este puerto, el siguiente movimiento marítimo.

Procedente de Barcelona, con carga general llegó el vapor inglés "Cortes" cuyo buque atracó al muelle número dos para alijarla.

—El vapor "Cristóbal Colón", tomó entrada procedente de Barcelona y escalas, conduciendo seis pasajeros para Cádiz y 52 en tránsito atracó este buque al muelle número uno.

Continuará viaje para Centro América, con idem, idem.

—La motonave "Darro" tomó entrada procedente de Niza y escalas con pasaje en tránsito y carga general.

—Para Barcelona, salió la motonave "Ciudad de Cádiz", con pasaje y carga general.

VEA USTED TODOS LOS DIAS "EL NOTICIERO GADITANO" DONDE ENCONTRARA INTERESANTE INFORMACION

### PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Dela Monis", "Mannel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar "Macaya" y "Dominguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Alonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil", "Massó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernando Domínguez", "Finita", "Elvira", "Rainundo", "Dominguez" la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cieto". De don Antonio Aguirregómezorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasa". De don Pedro Vicente Ezquerro: "María Luisa". De don Gumersindo Roura: Guimerá y Rrsuñol. De don José León de Carranza: "Cimarón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larrañaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Pujales: "Pujales"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1" y "Armada núm. 2".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Fantástico", 195 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, besugos, calamares, gallos, panchos, pargos, palos, cigalas, congrios, y brótolas.

"Guimera", 469 cajas de pescados de 60 libras, con las mismas clases que las anteriores.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas kilo, 3'75; Pescadillas, 2'25; Gallos, 2'50; Lenguados, 6'00; Besugos, 1'75; Brecas, 1'10.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Cachuchos kilo, 0'50; almejas, (2 y 2'00; coloraos, 0'55; bañas, 1'35; besugos, 0'70 y 1'35; bogas, 0'70; b e as, 1'30 y 1'25; brótolas, 0'80; calamares, 3'00; cavetes, 0'55; cigalas, 1'0 y 1'50; gambas, 0'70 y 1'05; jureles, 0'50 y 0'65; lisas, 1'50; lías, 0'80; mojarras, 1'50; murrallas, 0'85; pargos, 1'45; pescadilla, 1'20; pescadillas, 1'05 y 1'70; pez de plata, 1'25; pulpos, 0'55; rapses, 0'70 y 1'05; rubios, 0'70; salmónetes, 1'50 y 3'00; sardinas, 0'80 y 1'05.

### Los trenes especiales y las fiestas de Carnaval

Para estos trenes no se facturará equipajes. Registrará, además, las condiciones de la tarifa general, en cuanto no se oponga a lo establecido anteriormente.

Para este servicio se expondrán, como máximo, entre todas las estaciones interesadas en el mismo, 1.036 billetes (136 de segunda y 900 de tercera).

La Compañía se reserva el derecho de suprimir este servicio especial, anunciándolo al público con 24 horas de anticipación.

Los precios son: De Sevilla a Cádiz, en primera clase, 31'80; en segunda, 24'25, y en tercera, 14'15. En estos precios están comprendidos todos los recargos e impuestos vigentes. Los viajeros procedentes de las estaciones comprendidas entre Jerez y San Fernando, ambas inclusivas, y los de Rota, Chipiona y Sanlúcar de Barrameda (playa), "La Isla", figurando en el texto pueden utilizar los billetes de ida y vuelta del servicio temporal vigente, que son válidos para los tres días en que ha de verificarse la fiesta.

Estos billetes de ida y vuelta se expondrán en todas las estaciones comprendidas en el cuadro de precios anterior, en las fechas señaladas para el viaje de ida, desde dos horas antes de la salida del tren que haya de utilizarse hasta quince minutos antes de su partida.

También se expondrán estos billetes en el despacho central de Sevilla (Conteros, 23 y 25), a las horas reglamentarias de despacho para los trenes que hayan de utilizarse.

El modo de efectuar el viaje es el siguiente:

Ida: Durante los días 25 al 28 de febrero, ambos inclusive, por cualquiera de los trenes ordinarios directos o que tengan enlace para continuar al destino, excepto los expresos.

Vuelta: Cualquiera de los días 28 de febrero al primero de marzo, ambos inclusive, por los trenes ordinarios directos o que tengan enlace para regresar a la procedencia, excepto los expresos.

El domingo 26, se organizará un tren especial de ida y vuelta desde Sevilla a Cádiz, con los siguientes precios: Desde Sevilla, segunda clase, 10'30, y tercera clase, 6'15.

Este tren saldrá de Sevilla a las 7 y 45 del domingo 26, y llegará a Cádiz a las 10 y 49. La salida de Cádiz será a las 20 y 15, y la llegada a Sevilla a las 23 y 55 del citado día.

Estos billetes sólo son valederos para el viaje de ida y vuelta, precisamente en los trenes especiales de este servicio.

ESTABLECIMIENTO CERON CADIZ

### "La Isla y Cádiz Maritim"

La Revista que ahora se publica siguiendo el orden que inspira su director el señor Ruiz Hernández, aparece en la portada el título de "La Isla", figurando en el texto pueden utilizar los billetes de ida y vuelta del servicio temporal vigente, que son válidos para los tres días en que ha de verificarse la fiesta.

Es de estimar la propaganda patriótica de nuestro querido compañero don Gaspar Ruiz Hernández.

### Cine Gades

Miércoles 22 de febrero 1933

A las 7 y a las 10 y 30

"Radio Pictures Corporation" presenta a Richard Dix en la formidable producción

MANCHURIA

Precios: Sillón D. a 5.ª, 1'25; Sillón 6.ª a 19, 1'00; Butaca, 0'75

Muy pronto: "CARNAVAL" Con la Orquesta RODE

### Teatro Cómico

Teléfono 2784

Miércoles 22 de febrero 1933

Función a las seis y treinta.

"U. F. A." presenta a Dina Gralla en

### Un beso a cuenta

Precios: Butacas, 0'60; Delanteros de anfiteatro, 0'50; Anfiteatros, 0'40; Delantero de grada, 0'30, y Gradadas, 0'25.

ESTABLECIMIENTO CERON CADIZ

# Los tiempos son duros y hay que ingeniar- se para superarlos.

EN ESPAÑA HAY MILLARES DE RECURSOS INEXPLORADOS, QUE EN OTROS PAISES SON FUENTES DE GRAN RIQUEZA

EL PROBLEMA DE LA VIDA. NO ES NINGUN PROBLEMA TODAVIA EN ESPAÑA... ¡BASTA QUERER RESOLVERLO!

EL CENTRO INTERNACIONAL DE ORIENTACION TECNICO INDUSTRIAL, integrado por expertos capitanes de industria y bajo el control de eminentes hombres de ciencia, está dispuesto a facilitarlos, por QUINCE PESERTAS, diez planes de negocios perfectamente realizables en la localidad de vuestra residencia, y a encargarse, después, de orientarlos y dirigirlos mediante condiciones a convenir.

ASUNTO ABSOLUTAMENTE SERIO Y DE ALTA RESPONSABILIDAD

Giros y correspondencia: C. O. I. T. I. Sagüés, 7 - Barcelona.

## CICLISMO

### PEÑA CICLISTA GADITANA

El próximo domingo 27 del actual, se celebrará la anunciada carrera ciclista Cádiz-Conil-Cádiz, preparada por esta Peña, primera de las que tiene en proyecto celebrar en unión de excursiones y otros más durante el corriente año, y la que se regirá por el Reglamento que a continuación se copia:

#### REGLAMENTO

Artículo 1.º Organizada por la Peña Ciclista Gaditana, se celebrará el día 26 del corriente mes, una carrera ciclista con el recorrido com prendido entre Cádiz-Conil-Cádiz (90 kilómetros).

Art. 2.º La hora de salida para la celebración de esta carrera será la de las ocho en punto de la mañana, debiendo los corredores estar en el sitio destinado para la salida media hora antes de la indicada, siendo el itinerario el siguiente:

Salida de la calle Isaac Peral (frente a la estación de Montañés), continuando neutralizados por la Plaza de España, Alameda Marqués de Comillas, Parque de Genovés, Avenida Pablo Iglesias a carretera general hasta Corona, donde se dará la salida oficial, continuando por la carretera general a San Fernando, calle Real a tres ca minos, vifurcación a la derecha, carretera Chicaína, continuando por la carretera general hasta Conil, plaza de la República, donde estará situada la meta de llegada con un control de media hora a contar de la llegada del primer corredor, siendo el itinerario de regreso el mismo que de ida, hasta el Parque de Genovés (frente a la calle González Tabla), donde estará situada la meta de llegada, retirándose el Jurado una hora después de la llegada del primer corredor.

Art. 3.º Los corredores estarán obligados a firmar en las hojas de salida y llegada, quedando prohibido el cambio de máquinas durante el recorrido, como asimismo abandonar en aquellas cuevas que tuvieran que subir a pie, siendo castigado los infractores de este artículo con la pena de descalificación.

Art. 4.º En esta carrera podrán tomar parte todos los corredores a veintidós en la provincia, siendo los derechos de inscripción de tres pesetas, reembolsable 0'50 a la devolución del dorsal, para los no socios de la Peña, y de una peseta no reembolsable, para los socios.

Art. 5.º Los premios que se adjudicarán en esta carrera serán:

Primer premio, una copa donada por el Ayuntamiento de Conil; segundo, veinte pesetas; tercero, quince pesetas; cuarto, diez pesetas; quinto, cinco pesetas y una caja de parches "Samí"; sexto, una buena cámara.

Habrà una copa para el primer corredor de la Peña.

Art. 6.º La Peña Ciclista Gaditana declina toda responsabilidad sobre los daños que pudieran sobreenvenirse a los corredores, aunque vinieran seguidos del triste caso de muerte, asimismo como los que pudieran ocasionar los mismos, reservándose esta Peña el derecho de admisión.

Art. 7.º En estas carreras habrá jueces secretos y de rutas, así como también un Jurado que será el único que deliberará los castigos que por dichos jueces le sean denunciados.

Art. 8.º Los premios serán entregados una hora después de retirado el Jurado, en el domicilio social de esta Peña, General Luque (junto al número 2), quedando abierta la inscripción desde la publicación del presente reglamento, hasta

las doce de la noche del sábado 25 del corriente.

Art. 9.º El Jurado estará compuesto por los señores siguientes: Presidente, don José R. Gálvez; secretario, don Eduardo García; vocales, don Joaquín Abalo, don Carlos Gargallo y don Sebastián Peña Medina, y en Conil el señor Alcalde, don José González y la Directiva y capitán del equipo Club Deportivo de Conil. Habiéndose nombrado para los jueces volantes y de ruta al Moto Club Gaditana, y cronometradores don José Suárez, don Daniel Ibáñez y don Manuel Quevedo.

Cádiz 18 de febrero de 1933.—El secretario, Salvador orSivra 9 mmm secretario, Salvador Sirva Blanco.

## Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea y puntos intermedios y de Cádiz a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.

Llegada a Algeciras, a las 11'40. Llegada a La Línea, a las 12'35.

Salida de La Línea, a las 12'50. Llegada a Algeciras, a las 13'45. Llegada a Cádiz, a las 17'40.

#### PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60, y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro me nos servicio veintitrés de la noche.

## EL RUEDO POLITICO

### Carretera larga, Palabras gruesas y Humorismo grande

Un cigarrillo?

Antes de subir a la tribuna, hay que danzar un poco por los pasillos. Como en los toros antes de ocupar la localidad.

Corrillos animados. Esta vez no los formaban separadamente los de cada partido, sino entremezclados: radicales con socialistas, Acción Republicana con agrarios, radicales socialistas con los conservadores.

Esto no tiene nada de particular, porque supongo, que el lector no se creará en la continuación de las luchas del salón de sesiones, cuando los simpatísimos diputados salgan a los pasillos.

Claro que no se abrazan; pero ofrecerse un pitillo, ¿por qué no?

En los pasillos, también, los guapispimas colegas periodistas. Una no la conozco de nombre; la otra sí; es Josefina Carabias. Las dos aprisionan en sus dedos frágiles un cigarrillo encendido. X chupan, chupan con muchísima gracia, y hacen lo posible por tragarse el humo.

Alguna vez los ojos lloriquean un poco, o la tosesilla simpática aparece fuguetona, pero no importa. Fumar las mujeres, por lo visto, es muy "chic". Algunos diputados las miran, se sonríen, y... se van. Carretera adelante

Cuidada que está resultando larga esta carretera de Alicante!... ¿Cuándo se va a acabar? Luis de Tapia, cada vez más rejuvenecido—¿cuántos años tendrá este hombre?—vocifera ante los suyos diciendo:

—Hace cincuenta años que... Yo creía que era más joven. Pero hace cincuenta años que está viendo unas cosas en el Congreso... En cuanto sale a relucir algo sobre las Congregaciones religiosas, ya aparece un problema por medio.

—Pues no señor—dice todo enfadado— Habrá carretera, pero por larga que sea, se alternará con el proyecto. De lo contrario, chillaré y fuerte...

A lo mejor va a tener que alargar también sus copias. Y eso, ¡no! Hay que complacer a don Luis. "El que no tiene vergüenza es usted."

Así, con esa claridad. Porque estaban los radicales presentando unos cientos de enmiendas a la carretera de Alicante para hacerla más larga, y de pronto, el diputado por Oviedo, radical socialista al parecer, dijo, creyendo que nadie lo oía; "nadie" de los que podían molestarle, claro está: "Esto es una vergüenza."

Y he aquí que a su lado estaba nada menos que don Alejandro Lerroux, el cual le contestó: "El que no tiene vergüenza es usted."

Total, nada; unos campanillazos; nosotros que corremos desde la puerta del salón hacia la tribuna, para verlo mejor; Fernández Florez corre que se las pela, para no perder a "nota" de color; en fin de cuenta, nada; palabras y palabras. Luego, en los pasillos, don Alejandro dice: "Yo todavía no tengo que arrastrar los pies para andar. Y es verdad; todavía está fuerte. Pero no hace falta llegar a esos extremos. Son sobrosos de espíritu político de los simpatísimos diputados."

Y después, humorismo puro; humorismo grande; chistes rebuscados y carcajadas por todos los bancos, incluso en el azul que ocupa el señor Prieto, tomando un poco a broma las "cosas". Mientras tanto, la carretera alicantina se está haciendo tan larga, que vamos a tener que darle salida por algún lado. Claro que a lo mejor, quien sale no es precisamente la carretera.

Tú ya me comprendes, avisado lector.

Madrid, 1933.

VALENTIN F. CUEVAS

Crónica Cinematográfica

MARLENE DIETRICH, ESTRELLA DE LA PARAMOUNT

(Nación en Berlín, Alemania, un 27 de diciembre. Se educó en la carrera musical. Pesa 60 kilos tiene los ojos azules y el cabello dorado, ondulado naturalmente. Toca con gran maestría el piano y el violín).

Mariene Dietrich nació en Berlín dos días después de Navidad. Su padre, oficial del ejército, soñaba con que su linda hija tuviese la carrera musical. Su educación fué muy cuidada y vigilada por toda su familia. Permaneció bastante tiempo en un colegio particular de Weimar, donde estudió violín, canto, francés e inglés. Más tarde siguió los cursos de una academia musical de Berlín, pre parándose para concertista.

Mientras estaba practicando sufrió un serio accidente en la mano izquierda y durante seis meses se vió obligada a interrumpir sus trabajos musicales. Durante este periodo se interesó por el teatro y entró en la escuela dramática de Max Reinhardt. El primer papel de Miss Dietrich fué en la versión alemana de la obra "Broadway". El siguiente en una comedia musical en la que se belleza y su voz deliciosa obtuvieron éxito inmediato.

Durante cerca de tres años dividió su trabajo entre las películas y la escena teatral y musical. Dos de sus mas famosas cintas fueron llevadas a los Estados Unidos, bajo los títulos de "Beso sus manos, señora" y "Tres amores".

Joseph von Sternberg Director de la Paramount, después de verla en una representación musical en Berlín, la escogió para acompañar a Emil Jennings en el "Angel azul". Von Sternberg estaba convencido de que había encontrado en ella el temperamento mas exquisito del arte dramático de nuestros días. Por ello al regresar a los Estudios de la Paramount en América y designárase para la dirección de "Marruecos", escogió nuevamente a Merlene Dietrich para el principal papel de la cinta. En "Marruecos", su primera creación para la Paramount Miss Dietrich trabajó con Gary Cooper y Adolph Menjou. Esta cinta constituyó uno de los más rotundos éxitos del año 1930.

Otro tanto puede decirse de "Fatalidad" en la que su arte se elevó a la cima. Después Miss Dietrich tomó unas largas vacaciones en Europa y al volver a América fué proclamada estrella en "Shangai express" y "La Venus rubia" ambas bajo la dirección de Von Sternberg. Actualmente hay varias películas en preparación para esta gran estrella.

EL ULTIMO FILM DE MAMOUILLAN

"Amame esta noche" Film Paramount cuyos principales intérpretes, son Maurice Chevalier y Jeanette Mac Donald, es la última cinta realizada por Rouben Mamoulian.

En esta producción se encuentra toda la técnica osada y primorosa que ha constituido el éxito inmenso de Mamoulian en "Calles de la Ciudad" y "El Hombre Monstruo" unido al atractivo de los grandes artistas de "El Desfile del Amor". Como esta cinta excepcional "Amame esta Noche" tiene preciosas canciones, decorados suntuosos y escenas y aportaciones artísticas insuperadas. Nada menos que siete canciones canta Chevalier, que sin duda llegarán a ser las más populares de su popularísima carrera. En cuanto Jeanette Mac Donald la oímos en cinco canciones de conjunto y una romanza que interpreta con la delicadeza y el encanto que tantos admiradores le han valido. En esta comedia musical, en la que fantasía más exquisita se une a la delicadeza más atractiva Maurice Chevalier y Jeanette Mac Donald en el apogeo de su talento obtienen una vez más el triunfo pleno de su arte.

Richard Rodgers y Lorenz Hart han compuesto los principales números de música de "Amame esta noche".

INTENTO DE ROBO

En la Comisaría de Vigilancia comprobó el sereno Antonio Lebrón, presentando al que manifestó llamarse Antonio Virgilio Tuya, el que dijo había sido avisado por unos individuos por estar su establecimiento, sito en la calle Rosario Cepeda, abierto, y al presentarse en el mismo notó que faltaba la barra y el candado, sin que en el interior faltara objeto alguno, y si se encontraba todo en desorden.

La Dependencia general

El Comité central de esta Asociación elegido en asamblea general celebrada el día 8 de los corrientes, ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidente, don Domingo Correas Puente.

Vicepresidente, don Antonio Marqués Garabito.

Secretario general, don Fernando Rodado Sánchez.

Vicesecretario, don Antonio Viala Sánchez.

Tesoro, don Francisco de Cameros Guerrero.

Contador, don Joaquín Ruiz Piña.

Bibliotecario, don Francisco Sánchez Vela.

Vocales: Don Bernardino Jiménez del Moral, don Guillermo García Camacho, don Francisco Maestre Montesino, don José Navarro Sánchez y don Juan Zacarías Millán.

El gobernador civil manifestó a los periodistas que nada tenía que comunicarnos, y que a pesar de no ser día de visitas, había recibido las suficientes para poder despachar algunos asuntos que tenía pendientes.

Manifestó que había telegrafiado al ministro de Obras Públicas solicitando fondos para obras, recordando así la crisis de trabajo que se deja sentir en varios pueblos de la provincia, especialmente en Olvera, donde no han llegado aún los ingenieros que han de proceder al cumplimiento de la disposición sobre intensificación de cultivos.

Espera libramientos para poder empezar los tan necesarios trabajos.

"Nuevo Mundo"

Se ocupa de la difusión de la cultura en el extranjero, publicando una colaboración especial de su enviado a Lisboa sobre lo que es y lo que quiere ser el Instituto Español inaugurado hace poco en dicha capital.

Publica, además: "¿Por qué circulan todavía sellos con la efigie del rey?"; "Inglaterra ya no es la reina de los mares"; "De albañil a Canciller" (El triunfo de Hitler); "¿Cuál es su manía preferida?"; "La catástrofe de Neukirchen"; "Modas"; "Actualidades".

Compré usted siempre "Nuevo Mundo": 30 céntimos en toda España.

## Cosas que pasan

### ATROPELLADO POR UN COCHE

En la Casa de Socorro fué asistido de erosiones de pronóstico reservado el que dijo llamarse Alonso Jiménez Rizo, que habita en la Avenida Pablo Iglesias, núm. 35, que se le produjo al ser atropellado por el coche que conducía José Torres, propiedad de don Manuel Sibón.

### LESIONADO

El sereno Juan Dominguez presentó en la Comisaría de Vigilancia al que dijo llamarse Benito Riveiro Ageitos, de cuarenta y dos años, que habita en la calle Piedad, núm. 25, el que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios de erosiones en la oreja izquierda y región malar, que se las produjo un desconocido en el "Bar Juanito".

### BEODO

El guardia municipal Manuel Franco, detuvo en la calle Isaac Peral a Antonio López Salado, de treinta y cinco años, que habita en la calle Paz, núm. 4, por encontrarse en la vía pública en estado de embriaguez, molestando a los transeúntes.

### INTENTO DE ROBO

En la Comisaría de Vigilancia comprobó el sereno Antonio Lebrón, presentando al que manifestó llamarse Antonio Virgilio Tuya, el que dijo había sido avisado por unos individuos por estar su establecimiento, sito en la calle Rosario Cepeda, abierto, y al presentarse en el mismo notó que faltaba la barra y el candado, sin que en el interior faltara objeto alguno, y si se encontraba todo en desorden.

### La Dependencia general

El Comité central de esta Asociación elegido en asamblea general celebrada el día 8 de los corrientes, ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidente, don Domingo Correas Puente.

Vicepresidente, don Antonio Marqués Garabito.

Secretario general, don Fernando Rodado Sánchez.

Vicesecretario, don Antonio Viala Sánchez.

Tesoro, don Francisco de Cameros Guerrero.

Contador, don Joaquín Ruiz Piña.

Bibliotecario, don Francisco Sánchez Vela.

Vocales: Don Bernardino Jiménez del Moral, don Guillermo García Camacho, don Francisco Maestre Montesino, don José Navarro Sánchez y don Juan Zacarías Millán.

### Nuevo horario de trenes, a partir del próximo día 10 de Marzo

Habiendo llegado a nuestro conocimiento la noticia de que la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, en unión de la de Madrid, proyectaba una reforma en los itinerarios de sus trenes, hemos procurado adquirir datos de dicha reforma y hoy podemos adelantar a nuestros lectores el siguiente horario, resultado de nuestras gestiones cerca de la Compañía, en Málaga, por considerarlo de interés, ya que los nuevos horarios benefician grandemente las comunicaciones de nuestra capital con Madrid, Sevilla y el resto de la provincia.

Nuestros lectores sabrán comprender el interés de los datos que publicamos a continuación:

Salidas de Cádiz: Tren Omnibus: (A Sevilla y Madrid) A las cinco y treinta y cinco de la mañana.

Tren correo: (A Sevilla y San Jerónimo) A las ocho y cincuenta de la mañana.

Tren mensajero: (A Sevilla) A las once y cincuenta.

Tren mensajero: (A Sevilla) A las catorce y treinta y cinco.

Tren expreso (A Sevilla y Madrid) A las diez y nueve.

Tren mensajero: (A Jerez) A las diez y nueve y quince.

Llegadas a Cádiz: Tren omnibus: (De Sevilla y Madrid) A la una y cinco de la madrugada.

Tren mensajero: (De Jerez) A las diez y cinco.

Tren expreso: (De Madrid y Sevilla) A las once y cuarenta y cinco.

Tren mensajero: (De Sevilla) A las trece y cincuenta.

Tren omnibus: (De Sevilla) A las diez y siete y diez.

Tren correo general: (De Madrid y Sevilla) A las veinte y treinta.

BAR

LACRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagaeta y Cánovas del Castillo, Cádiz

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR TIENE POCO QUE DECIR

El gobernador civil manifestó a los periodistas que nada tenía que comunicarnos, y que a pesar de no ser día de visitas, había recibido las suficientes para poder despachar algunos asuntos que tenía pendientes.

Manifestó que había telegrafiado al ministro de Obras Públicas solicitando fondos para obras, recordando así la crisis de trabajo que se deja sentir en varios pueblos de la provincia, especialmente en Olvera, donde no han llegado aún los ingenieros que han de proceder al cumplimiento de la disposición sobre intensificación de cultivos.

Espera libramientos para poder empezar los tan necesarios trabajos.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIALES

SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ.

El Séptimo Arte

CINE MUNICIPAL. "Así es Nueva York, por Miriam Hopkins, Phillips Holmes e Irving Pichel.

Película que podemos calificar "costumbrista". Su argumento se basa en los inconvenientes del puritanismo de un padre frente al corcabiado idilio amoroso de su hija.

Las partes mercedoras de elogio son la interpretación, en la cual destaca Miriam Hopkins, y Phillips Holmes, el galán de la gran película "Remordimiento". Y son también elogiabiles la fotografía y sonoridad, con los demás detalles puramente de técnica.

CINE GADES. "Soborno", por Sue Carol, Regis Toomey Dorothy Reever y Boris Karloff.

Con reproducir el comentario dedicado a la cinta del Municipal, tendríamos hecha la crítica de este film, de argumento encuadrado en idéntico ambiente y parecidas incidencias la trama.

Por ello creemos que no es preciso que seamos explícitos.

## Cosas que pasan

### ATROPELLADO POR UN COCHE

En la Casa de Socorro fué asistido de erosiones de pronóstico reservado el que dijo llamarse Alonso Jiménez Rizo, que habita en la Avenida Pablo Iglesias, núm. 35, que se le produjo al ser atropellado por el coche que conducía José Torres, propiedad de don Manuel Sibón.

### LESIONADO

El sereno Juan Dominguez presentó en la Comisaría de Vigilancia al que dijo llamarse Benito Riveiro Ageitos, de cuarenta y dos años, que habita en la calle Piedad, núm. 25, el que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios de erosiones en la oreja izquierda y región malar, que se las produjo un desconocido en el "Bar Juanito".

### BEODO

El guardia municipal Manuel Franco, detuvo en la calle Isaac Peral a Antonio López Salado, de treinta y cinco años, que habita en la calle Paz, núm. 4, por encontrarse en la vía pública en estado de embriaguez, molestando a los transeúntes.

### INTENTO DE ROBO

En la Comisaría de Vigilancia comprobó el sereno Antonio Lebrón, presentando al que manifestó llamarse Antonio Virgilio Tuya, el que dijo había sido avisado por unos individuos por estar su establecimiento, sito en la calle Rosario Cepeda, abierto, y al presentarse en el mismo notó que faltaba la barra y el candado, sin que en el interior faltara objeto alguno, y si se encontraba todo en desorden.

### La Dependencia general

El Comité central de esta Asociación elegido en asamblea general celebrada el día 8 de los corrientes, ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidente, don Domingo Correas Puente.

Vicepresidente, don Antonio Marqués Garabito.

Secretario general, don Fernando Rodado Sánchez.

Vicesecretario, don Antonio Viala Sánchez.

Tesoro, don Francisco de Cameros Guerrero.

Contador, don Joaquín Ruiz Piña.

Bibliotecario, don Francisco Sánchez Vela.

Vocales: Don Bernardino Jiménez del Moral, don Guillermo García Camacho, don Francisco Maestre Montesino, don José Navarro Sánchez y don Juan Zacarías Millán.

### Nuevo horario de trenes, a partir del próximo día 10 de Marzo

Habiendo llegado a nuestro conocimiento la noticia de que la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, en unión de la de Madrid, proyectaba una reforma en los itinerarios de sus trenes, hemos procurado adquirir datos de dicha reforma y hoy podemos adelantar a nuestros lectores el siguiente horario, resultado de nuestras gestiones cerca de la Compañía, en Málaga, por considerarlo de interés, ya que los nuevos horarios benefician grandemente las comunicaciones de nuestra capital con Madrid, Sevilla y el resto de la provincia.

Nuestros lectores sabrán comprender el interés de los datos que publicamos a continuación:

Salidas de Cádiz: Tren Omnibus: (A Sevilla y Madrid) A las cinco y treinta y cinco de la mañana.

Tren correo: (A Sevilla y San Jerónimo) A las ocho y cincuenta de la mañana.

Tren mensajero: (A Sevilla) A las once y cincuenta.

Tren mensajero: (A Sevilla) A las catorce y treinta y cinco.

Tren expreso (A Sevilla y Madrid) A las diez y nueve.

Tren mensajero: (A Jerez) A las diez y nueve y quince.

Llegadas a Cádiz: Tren omnibus: (De Sevilla y Madrid) A la una y cinco de la madrugada.

Tren mensajero: (De Jerez) A las diez y cinco.

Tren expreso: (De Madrid y Sevilla) A las once y cuarenta y cinco.

Tren mensajero: (De Sevilla) A las trece y cincuenta.

Tren omnibus: (De Sevilla) A las diez y siete y diez.

Tren correo general: (De Madrid y Sevilla) A las veinte y treinta.

BAR

LACRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagaeta y Cánovas del Castillo, Cádiz

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR TIENE POCO QUE DECIR

El gobernador civil manifestó a los periodistas que nada tenía que comunicarnos, y que a pesar de no ser día de visitas, había recibido las suficientes para poder despachar algunos asuntos que tenía pendientes.

Manifestó que había telegrafiado al ministro de Obras Públicas solicitando fondos para obras, recordando así la crisis de trabajo que se deja sentir en varios pueblos de la provincia, especialmente en Olvera, donde no han llegado aún los ingenieros que han de proceder al cumplimiento de la disposición sobre intensificación de cultivos.

Espera libramientos para poder empezar los tan necesarios trabajos.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIALES

SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ.

El Séptimo Arte

CINE MUNICIPAL. "Así es Nueva York, por Miriam Hopkins, Phillips Holmes e Irving Pichel.

Película que podemos calificar "costumbrista". Su argumento se basa en los inconvenientes del puritanismo de un padre frente al corcabiado idilio amoroso de su hija.

Las partes mercedoras de elogio son la interpretación, en la cual destaca Miriam Hopkins, y Phillips Holmes, el galán de la gran película "Remordimiento". Y son también elogiabiles la fotografía y sonoridad, con los demás detalles puramente de técnica.

CINE GADES. "Soborno", por Sue Carol, Regis Toomey Dorothy Reever y Boris Karloff.

Con reproducir el comentario dedicado a la cinta del Municipal, tendríamos hecha la crítica de este film, de argumento encuadrado en idéntico ambiente y parecidas incidencias la trama.

Por ello creemos que no es preciso que seamos explícitos.

En la JOYERIA "MEXIA," le pagaran su ORO por todo su valor.—Columela y Rosario

# FREIXENET

## Champán de Calidad

CRONICAS BARCELONESAS

### Una huelga y algo peor

Se está gestando una nueva huelga general en toda España, como protesta de la conducta que sigue el Gobierno para con la F. A. I. Quizá cuando estas líneas se publiquen habrá estallado ya el conflicto. Un conflicto de duración limitada, que se pretende crear sin previa consulta a las masas sindicales y sólo por la voluntad y el asentimiento de un pequeño comité que se dice revestido de plenos poderes.

"Solidaridad Obrera", portavoz de la Confederación Nacional del Trabajo, dice a propósito de esta huelga, que ella no alcanzará tono revolucionario y que la misma "no puede tener más solución que el "Proceso de las bordas gubernamentales".

Tal como nosotros anunciábamos en crónicas que bajo el título "En busca de otro golpe", escribimos a raíz de los sucesos de enero último, uno de los objetivos inmediatos que se persiguen con esta huelga general que se avecina, es la liberación de los presos en dicha intentona, juntamente con los de Castillblanco, que, como se sabe, pertenecen a la disciplina socialista. Así, basean los anarquistas la cohesión de todas las fuerzas obreras organizadas, que difícilmente podían sustraerse, ni siquiera por conveniencias de partido, a los requerimientos de compañerismo y a las excitaciones sentimentales de que vienen siendo objeto.

Si los esfuerzos que los de la F. A. I. hacen por arrastrar a este movimiento a las masas de la U. G. T. son bien visibles, no es menos notorio el desprecio que los dirigentes anarquistas sienten hacia las organizaciones comunistas españolas. Ni quieren concederle benignidad, ni quieren que se continúen sus esfuerzos con los que vienen realizando los amigos de Trotski o de Stalin. Tan a lo vivo llevan esta consigna, que hasta han guardado que termine la llamada "semana de agitación" que últimamente han organizado, con tan poco éxito los comunistas, para emprender ellos ahora la tarea de paralizar en un momento toda la producción nacional.

Un partido político va en el entretanto haciendo constantes progresos por un camino que desdennan los espíritus sinceramente democráticos y liberales. Las Juventudes de la "Esquerra", bajo el mando supremo de un Consejero de la Generalidad—el mismo que dirige los grupos llamados "escarabots"—escudándose en una prueba olímpica, trata de organizar una manifestación de puro cuño fascista. Nada menos que cuatro mil jóvenes, con uniforme de camisa azul, precedidos de una sección de quinientos atletas, van a desfilar por las calles más céntricas de Barcelona.

Son muchos los que creen que estas exhibiciones de fuerza no van dedicadas a contrarrestar los movimientos huelguísticos y revolucionarios que nos amenazan; es más, hasta se dice que en momentos de paro o de agitación ni siquiera serían movilizadas estas legiones para encargarlas, si precisos fuera, de los servicios públicos más urgentes, porque ello traería el peligro de una deserción general. En cambio, se dice, que estas fuerzas de camisa azul entrarán en el periodo álgido de su actividad coincidiendo con las vísperas de las elecciones municipales que se avecinan.

HISPACO.

### Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Han sido puestos al pago los siguientes:

A favor de don Antonio Escolano, don Gonzalo Ceballos, don Amar Ben Mainon, don Eduardo Menéndez Alonso y Depositario pagador.

Juventud Socialista

Con asistencia de gran número de afiliados, celebró Asamblea general ordinaria esta Juventud Socialista el pasado viernes.

Se discutió ampliamente la Memoria de la labor desarrollada por el Comité dimisionario, siendo aprobada por unanimidad.

Después de cambiar impresiones sobre temas de actualidad y acordarse la labor a desarrollar para impulsar la propaganda en la provincia, se procedió a la elección del nuevo Comité, el que quedó constituido de la siguiente forma:

Presidente, Luis García Morera, estudiante.

Vicepresidente, Norberto Iglesias Sánchez, camarero.

Secretario general, Julio Iglesias Ramos, empleado de banca.

Secretario de actas, Mariano Prieto Alvarez, maestro.

Tesorero, Carlos Perinián Martínez, forjador.

Vocales: Antonio Morilla Delgado, sastre; Ernesto Ema Díaz, empleado, y Miguel Navarro López, empleado.

El compañero García Morera, en nombre de los elegidos, agradece la designación, felicita a los elementos salientes y exhorta a todos para que se siga colaborando con igual entusiasmo en beneficio del socialismo, dándose por terminada la asamblea.

Antúnciense en este periódico

Donde está la mejor sastrería de Cádiz...? Esto no lo preguntan más que los forasteros, porque Cádiz entero sabe que es en la calle de Colum

Toda la Prensa sigue ocupándose de la situación parlamentaria y política, considerándola muy difícil. Coinciden en que el Gobierno está en peligrosa situación. Don Alejandro Lerroux ha manifestado que o consigue su objeto o tendrá que hacer la revolución en la calle. El jefe radical cree que no hay otra solución que el abandono del poder por los socialistas. Ossorio y Gallardo hace también declaraciones interesantes. Azaña ha estado una hora en el Palacio Nacional. En Berlín ocurren nuevos choques entre nacionalistas y comunistas. Se preparaba un nuevo atentado contra el presidente Roosevelt. La sesión de Cortes. No ha sido operado el Sr. Carner. Otras noticias del extranjero.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid.—La "Gaceta" de Madrid de hoy, entre otras, inserta las siguientes disposiciones:

Una orden del Ministerio de Hacienda, caducando el nombramiento de corredor de Comercio de Sevilla a favor de don Antonio Delgado Cisneros.

También publica una orden del Ministerio de Justicia sobre la provisión de 40 plazas pendientes de las oposiciones para dicho Ministerio en septiembre del pasado año.

Otra orden del citado Ministerio sobre la suma que deben percibir los eclesiásticos durante el presente año. En esta disposición se dictan medidas para el percibo de los haberes, señalándose a los que corresponde cobrar.

Igualmente se inserta una relación nominal de todos ellos, comprendiendo así mismo los cargos y años cumplidos.

LA COTIZACION DE LA MONEDA EXTRANJERA

Madrid.—La cotización de la moneda extranjera en el día de hoy ha sido la siguiente:

- Libras, 41,12.
Dólares, 12,03.
Francos, 47,52.
Francos suizos, 234,70.

"LA LIBERTAD" INSISTE EN QUE EL GOBIERNO DEBE MARCHARSE ANTES DEL DEBATE SOBRE LOS SUCCESOS DE CASAS VIEJAS. — ED. ASUNTO DE LA CARRETERA DE ALICANTE. OTRAS CONSIDERACIONES

Madrid.—El diario "La Libertad" en su edición de hoy vuelve a ocuparse de la difícil situación parlamentaria y de la actitud adoptada ante ella por el Gobierno.

Dice que el asunto de la carretera de Alicante terminará haciendo dar el volquete al Gobierno, cuya postura es más difícil cada día.

La obstrucción se ha visto claramente que ha dado sus frutos y bien grandes por cierto.

Además, las disidencias entre los distintos sectores del Partido radical-socialista son muy profundas, aun cuando sus prohombres dirigidos se empeñen en hacer ver lo contrario, afirmando que existe verdadera unión entre todos los elementos del Partido citado.

Se pregunta "La Libertad", qué va a ser del socialismo cuando se llegue en la Cámara al espinoso asunto de los sucesos registrados en Casas Viejas y que han sido ahora conocidos de cerca por los parlamentarios.

Expresa el aludido periódico que es preciso un cambio radical de política, y lo más conveniente sería que el Gobierno abandonara el Poder, evitando dar el vuelco en la carretera de Alicante y antes de que llegue al Parlamento el espectro trágico de lo sucedido en Casas Viejas.

LA OPINION DE "EL SOL". — DICE QUE LA SITUACION NO ESTA DESPEJADA

Madrid.—El diario "El Sol" dice que la situación política no está despejada ni mucho menos, a pesar de lo que manifestó ayer a la

salida del Consejo el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo.

Afirma que después de la sesión de ayer han quedado quebrantados el Gobierno y el Parlamento.

Hace luego atinadas consideraciones y termina diciendo que ha llegado la hora de que todo el mundo cumpla con su deber por el bien de la Patria y del Régimen.

"AHORA" Y EL MOMENTO POLITICO

Madrid.—El diario "Ahora" también se ocupa de la situación política y dice que la obstrucción de los radicales tiende evidentemente a desmembrar el Gobierno.

Agrega que la colaboración socialista debe cesar ya para bien del Gobierno y del Parlamento.

Los demás diarios madrileños se expresan en análogos términos, coincidiendo en la difícil situación del Gobierno, después de la sesión de Cortes de ayer, que ha sido, en realidad, un mal paso para el señor Azaña y sus amigos.

Con la actitud del Gobierno en la sesión de ayer—dice—se ha demostrado que la obstrucción de los radicales ha llegado a fondo.

UNAS IMPORTANTES MANIFESTACIONES DE DON ALEJANDRO LERROUX. — EL GOBIERNO DEBE ABANDONAR EL PODER. — SU COLABORACION CON LA REPUBLICA Y EL DISCURSO DEL FRONTON. — O LOS RADICALES CONSIGUEN SU OBJETO O EL IRA A HACER LA REVOLUCION EN LA CALLE. — NO HAY OTRA SOLUCION QUE UN GOBIERNO DE AMPLIA CONCENTRACION REPUBLICANA. — LAS MANIFESTACIONES DE LERROUX SON EL TEMA DE TODOS LOS COMENTARIOS

Madrid.—El jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux, hablando con los periodistas ha declarado que la permanencia de los socialistas en el Poder es un grave peligro para España y para la República. Por consiguiente, deben alejarse inmediatamente del Poder.

Yo he colaborado—dijo—en la medida de mis fuerzas con la República y he prestado todo mi apoyo desde la oposición al Gobierno actual, hasta el punto de que debido a mi actitud, muchos amigos míos me miraban de reojo y me ha valido que me creyeran equivocado políticamente.

Sin embargo, no es así, y yo he procurado en todo momento hacer bien por España y por la República.

Ahora bien, después del discurso pronunciado por el señor Azaña en el Fronton Central, ha quedado rota toda unión, que era esa misma unión de los republicanos que yo venía propugnando siempre.

Tengo noción exacta de mi responsabilidad y sé cuál es mi deber en todo momento y aún más en los presentes.

O se consigue mi objetivo o tendré que ir a la revolución en la calle, y conste que yo no quiero eso, sino hacerla en el Parlamento. Yo no quiero hacer la revolución con la República y quiero ganar las batallas dentro de la Cámara.

El secretario dijo que precisamente anoche había conferenciado telefónicamente con el señor Casares Quiroga, y éste se encontraba muy mejorado, pudiendo demostrar rotundamente la afirmación gratuita lanzada por el diario de la mañana.

No es cierto, por tanto—dijo—que el ministro de la Gobernación piense en ir a Suiza, y me ha anunciado que su regreso a Madrid se verificará a fines de la próxima semana.

Madrid.—Se tienen noticias de que la famosa Universidad francesa de Tolouse ha organizado un curso de verano para extranjeros, en el que se explicará Literatura, Arte y Geografía francesa.

El curso se celebrará en los altos pirineos.

Ya hay una comisión de católicos franceses, que es la encargada de todo lo concerniente a alojamiento y demás detalles relacionados con la estancia de los extranjeros que asistan a este curso.

para bien de España y del Régimen.

No veo más solución al problema político planteado que la salida del Gobierno y la formación de otro de amplia concentración republicana, generoso y conveniente a los intereses del país, porque ni a mis amigos ni a mí nos interesan nombres ni cargos, sino el bien del país, por encima de todo.

Las declaraciones de don Alejandro Lerroux han sido tema de todos los comentarios y han causado extraordinaria impresión en la opinión pública.

LO QUE DICE OSSORIO Y GALLARDO. — MODIFICA EL REGLAMENTO DE LA CAMARA SERIA UN ATROPELLO. — DEBE CONTINUAR AZANA EN EL PODER, PERO SIN LOS SOCIALISTAS

Madrid.—El señor Ossorio y Gallardo ha dicho a los periodistas que después de las declaraciones del señor Azaña en su discurso del Fronton Central, hay que convenir que difieren mucho de los discursos anteriores del jefe del Gobierno, sobre todo del pronunciado en fecha reciente en Valladolid.

Azaña ha modificado su criterio sobre el apartamiento de los socialistas del Poder.

Considera que sería un atropello a la República querer tratar de la modificación del reglamento de la Cámara en plena lucha parlamentaria, y no cree que lo aceptarían las diferentes minorías de la oposición.

A su juicio, y pase lo que pase, no ve más solución política, por ahora, que la continuación en el Poder del señor Azaña, pero sin la colaboración de los socialistas.

En el nuevo Gobierno que se forme deben formar los hombres más destacados del republicanismo, pero sin que entren a formar parte de ese Gobierno ni los radicales, ni los conservadores, mauristas.

AZANA PERMANECE MAS DE UNA HORA DESPACHANDO CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, señor Azaña, estuvo esta mañana en el Palacio Nacional despachando con el presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

El señor Azaña estuvo más de una hora conferenciando con el primer ministro de la Nación.

Después regresó el señor Azaña al Palacio de Buenavista, recibiendo diferentes visitas.

El jefe del Gobierno no hizo manifestaciones a los periodistas.

EN GOBERNACION. — NO ES CIERTO QUE HAYA EMPEORADO EL SENOR CASARES QUIROGA. — REGRESARA A MADRID A FINES DE LA PRESENTE SEMANA

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación, los periodistas fueron recibidos por el secretario particular del ministro, señor Naya, que fue interrogado por los reporteros, acerca de si es cierta la noticia publicada en un diario de la mañana de que el ministro, señor Casares Quiroga, se encontraba peor de la dolencia que venía padeciendo y que iba a marchar a Suiza para someterse a un tratamiento, a fin de restablecerse.

La policía ha practicado numerosas detenciones y los ánimos están muy excitados, temiéndose que sobrevengan nuevas batallas callejeras.

Se han adoptado numerosas precauciones para acabar con estos desórdenes.

No se pedira la revision del proceso contra el autor del atentado a Roosevelt. — SE PREPARABA OTRA AGRESION. — EL ESTADO DEL ALCALDE DE CHICAGO

Miami.—El abogado defensor de Joe Zingaro, ha dicho que no pedirá la revisión del proceso de su patrocinado porque el fallo de los tribunales ha sido justo.

Los médicos que visitan al alcalde de Chicago, han manifestado que no se atreven a operarle a causa de la enfermedad crónica que padece, que haría peligrosísima la intervención.

El estado del herido mejora lentamente y los médicos afirman que ha desaparecido todo peligro de muerte.

Noticias recibidas de Nueva York, dicen que ha sido descubier-

CONFLICTO SOCIAL EN AVILA. OTRAS NOTICIAS DE AQUELLA PROVINCIA

Avila.—Comunican del pueblo de Santa Cruz del Valle, que se ha planteado un conflicto de carácter social, debido a que los obreros de dicha población, pertenecientes a la Casa del Pueblo, no se conforman con los salarios que han sido fijados por los patronos.

Se han organizado disturbios por los agitadores profesionales, y los ánimos se encuentran muy excitados.

Ha tenido que intervenir la Guardia civil, practicando quince detenciones.

Se trabaja activamente por las autoridades a fin de encontrar una fórmula que solucione este conflicto.

Hay todavía bastante temporal de nieve en la provincia, aun cuando tiende a decrecer.

Los obreros de la Cañada han retirado un tren vacío que fué el que sirvió para trasladar a los viajeros desde otro tren incommunicado por la nieve hace días.

El tren, como se recordará, era el número veinte y dos, que reclamó auxilio por no poder seguir su marcha a causa de la nieve.

Por orden de la superioridad y debido al mal tiempo, han quedado cortadas las comunicaciones entre Avila y Segovia, verificándose todo el servicio por esta estación.

La prensa de Madrid llega a esta población con extraordinario retraso, debido a esta causa.

FUNERALES POR UN OBISPO

Murcia.—En la Catedral se han verificado solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del obispo que fué de esta diócesis, doctor Frutos Valentín.

Asistió una gran cantidad de fieles a dicho acto.

NEGOCIACIONES COMERCIALES CON LA ARGENTINA

Buenos Aires.—El embajador de España en esta nación ha estado esta mañana conferenciando extensamente con el ministro de Negocios Extranjeros.

Se cree que esta conferencia está relacionada con las gestiones que se llevan a cabo para que pueda cumplirse el deseo de España de adquirir en la República Argentina 15.000 toneladas de maíz.

LA CATASTROFE DEL GASOMETRO

Berlin.—Según los datos aportados por los peritos técnicos que fueron encargados judicialmente para averiguar las causas de la explosión de un gasómetro en Neukirchen, ocurrida días pasados, ésta fué debida a que unos obreros se encontraban trabajando con la soldadura eléctrica en un tubo de conducción de gas, y en ese momento sobrevino la terrible explosión del gasómetro que tantas víctimas causó.

CHOQUE ENTRE NACIONALISTAS Y COMUNISTAS

Berlin.—Las autoridades han dado severas órdenes para que sean prohibidas todas las clases de manifestaciones extremistas.

Ha ocurrido un rudo y sangriento choque entre nacionalistas y comunistas, habiendo resultado muertos y heridos por ambas partes.

La policía ha practicado numerosas detenciones y los ánimos están muy excitados, temiéndose que sobrevengan nuevas batallas callejeras.

Se han adoptado numerosas precauciones para acabar con estos desórdenes.

EL PLAN OFENSIVO EN LA PROVINCIA DE JEHO

Tokio.—El ministro de la Guerra japonés ha prohibido la publicación de noticias relativas a las operaciones militares de Jehol, con la única excepción de los comunicados oficiales.

ULTIMATUM AL GOBIERNO DE NANKIN

Londres.—Comunican de Chan Chun a la Agencia Reuter, que el Gobierno de Manchukuo ha enviado un ultimatum a la de Nankin, exigiendo la retirada en el plazo de veinticuatro horas de las tropas del mariscal Chang Su Lian, de la provincia de Jehol.

DETENCION EN GIJON

Gijón.—Cumpliendo órdenes del gobernador, la Policía ha detenido al significativo elemento directivo de la Confederación Nacional del Trabajo José María Martínez, a causa de que en los mítines preparatorios para la huelga general atacó a las autoridades.

Igual orden se ha decretado contra Segundo Blanco, también significativo miembro de dicha entidad, pero se ignora su paradero.

otro atentado que se preparaba contra el presidente electo Roosevelt.

Los agentes de policía que prestan servicios en la Aduana, intervinieron un paquete que contenía una bomba próxima a estallar y que estaba consignada a Mr. Roosevelt.

SE HIERE AL INTENTAR HUIR

Bilbao.—A la una de la madrugada se encontraban en una taberna de la calle de las Cortes número 11 diez individuos, todos profesionales del robo. Los guardias municipales y agentes de este mismo Cuerpo, guardias de Seguridad y agentes gubernativos intentaron detenerlos. Pero la dueña de la taberna, llamada Marcelina Fano, les facilitó la fuga por unos patios que dan a la calle de la Fuente, logrando huir todos, a excepción de Francisco Fernández, de treinta y un años, que al dar un salto desde bastante altura se hirió, teniendo que ser asistido en el cuarto de socorro del distrito del Centro.

Este y la dueña del establecimiento fueron puestos a disposición del gobernador.

SE ANUNCIA LA HUELGA GENERAL EN PALENCIA

Palencia.—Después de la asamblea celebrada por los obreros parados de diferentes ideologías, se ha circulado profusamente un manifiesto, firmado por la comisión de huelga, invitando a la huelga general para declararla el próximo jueves día 23, siendo apoyada por la Confederación Nacional del Trabajo y los Sindicatos católicos de la capital.

Piden la reorganización de la Bolsa municipal del Trabajo en el sentido de que se dé colocación a todos los parados para evitar las circunstancias actuales en que trabajan solamente una semana cada quince días, disfrutando jornales de cuatro pesetas.

Piden también que trabajen todos los obreros que acrediten vivir en la ciudad, incluso los jóvenes, mayores de quince años.

Igualmente solicitan que en las fábricas de mantas de la capital se dé colocación a los obreros con preferencia a las mujeres que actualmente trabajan en las mismas disfrutando salarios ínfimos.

Anuncia el manifiesto que declaran la huelga general por cuarenta y ocho horas, a partir del próximo jueves.

Atacan duramente a la Unión General de Trabajadores.

LA GRAN OFENSIVA JAPONESA

Peiping.—El agregado militar japonés ha hecho declaraciones afirmando que la ofensiva japonesa no ha comenzado todavía.

Dice que lo ocurrido en Nanjing y Pelyingtoe fueron solamente "medidas punitivas", pero confesó que las fuerzas chinas se apoderaron de nuevo de la estación del ferrocarril en Nanjing.

LAS NOTICIAS EN EL JAPON

Tokio.—El ministro de la Guerra japonés ha prohibido la publicación de noticias relativas a las operaciones militares de Jehol, con la única excepción de los comunicados oficiales.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL PARLAMENTARIA. ASISTE EL SENOR LERROUX. — SOLO SE TRATA DE UN CAMBIO DE IMPRESIONES. — SE PERSISTE EN LA OBSTRUCCION AL GOBIERNO

Madrid.—Esta mañana y en la sesión del Congreso se reunió la minoría parlamentaria radical, bajo la presidencia del jefe del partido señor Lerroux.

El señor Martínez Barrios por estar ligeramente acatarrado, no asistió a dicha reunión.

Cuando terminó esta, los periodistas interrogaron al señor Lerroux sobre lo tratado.

El jefe de los radicales se limitó a decir a los reporteros que había sido tan sólo un cambio de impresiones sobre la actual situación parlamentaria.

U n informador preguntó al señor Lerroux si se había tratado algo sobre la obstrucción que sigue la minoría.

El jefe de los radicales contestó diciendo que la obstrucción continuaría desde luego puesto que las circunstancias que la determinaron no habían cambiado.

Agregó después otras consideraciones sobre la legalidad de la obstrucción, despidiéndose acto seguido de los periodistas.

Advertisement for Superconfort MICHELIN tires. Includes text: 'una revolución!', 'Con el neumático Superconfort MICHELIN seguridad absoluta confort inmejorable', 'QUEDA V. INVITADO', 'asistir a las demostraciones organizadas para presentar este nuevo neumático.', 'Pida a su proveedor que le inscriba y le indique las condiciones excepcionales hechas con ocasión del lanzamiento del Superconfort.'

SOBRE EL ESTADO DE SALUD DEL MINISTRO DE HACIENDA SENOR CARNER. — SE LE HA HECHO LA APLICACION DEL RADIO CON RESULTADO SATISFACTORIO. — NO HA SIDO OPERADO. — LOS MEDICOS ACONSEJAN AL MINISTRO UN REPOSO DE CINCO A SEIS MESES

Barcelona.—Hoy se ha conocido de un modo oficial el resultado de la aplicación del radio que los médicos han hecho al ministro de Hacienda de la República, señor Carner.

El estado del ilustre enfermo, después de dicha aplicación terapéutica, es mejor.

Los facultativos han declarado que se inicia una leve mejoría en su estado.

Opinan también los facultativos que le asisten, no se hace precisa la operación que se le iba a efectuar, y a la cual se le daba carácter urgente. Por el contrario, consideran que es más conveniente su aplazamiento hasta ver el resultado de sucesivas aplicaciones del radio, y entonces obrar en consecuencia.

Desde luego se ha sido recomendada al ministro de Hacienda una larga temporada de reposo, alejado de toda actividad, con una duración que fijan los médicos en cinco o seis meses.

El Gobierno de la República se ha interesado por el estado de salud del señor Carner.

Por la clínica donde se encuentra el ministro enfermo, han desfilado numerosos amigos particulares y políticos, así como personalidades de la Generalidad, interesándose por su salud.

El señor JUST lanza unas quejas sobre la organización y rendimiento práctico que están dando las Bibliotecas populares.

Estima el orador que no rinden beneficio alguno dichas bibliotecas por la calidad de los libros, con la cual se han abastecido aquéllas.

Resalta la inutilidad de las bibliotecas por las razones apuntadas, insistiendo en que del modo como están funcionando dichas bibliotecas son casi inútiles.

Pide después una subvención para Valencia.

El MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA contesta al señor Just sobre el asunto de las Bibliotecas populares, afirmando que si son ciertos los defectos señalados por el diputado, se supone las dudas que hayan podido producirlos.

Promete corregir las deficiencias denunciadas.

El señor ARMASA hace un ruego de escaso interés, de carácter local.

Le contesta brevemente el MINISTRO DE AGRICULTURA.

El señor ALVARE ANGULO se ocupa del conflicto existente entre las Repúblicas americanas de Colombia y Perú.

Dice que considera llegado el momento de que intervenga en dicho asunto el ministro de Estado español para que intente un arreglo en la cuestión planteada entre ambos países y no lleguen a la guerra. (Continúa la sesión.)

LA SESION DE CORTES DE ESTA TARDE. — NO PUEDE APROBARSE EL ACTA DE LA SESION ANTERIOR POR FALTA DE DIFUTADOS. — VARIOS RUEGOS Y PREGUNTAS. — SIGUE LA OBSTRUCCION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid.—A las cuatro de la tarde ha dado comienzo esta tarde la sesión de Cortes.

Preside el señor Besteiro. En el banco azul los ministros de Instrucción Pública y Agricultura, señores de los Ríos y Domingo, respectivamente.

En los escaños se nota alguna escasez de diputados.

La tribuna por el contrario se halla completamente ocupada de público, por haberse circulado el rumor de que se plantearía en esta sesión el debate político.

La expectación que hay en el ambiente, consecuencia de los rumores circulados, es grande.

Se da lectura por un secretario al acta de la sesión anterior.

El señor ABAD CONDE se levanta a hablar para pedir que se cuente el número de diputados, pues estima no hay el suficiente para la aprobación del acta.

Como así ocurre, queda pendiente de aprobación el acta que acaba de ser leído.

Se pasa a continuación a ruegos y preguntas.

El señor JUST lanza unas quejas sobre la organización y rendimiento práctico que están dando las Bibliotecas populares.

Estima el orador que no rinden beneficio alguno dichas bibliotecas por la calidad de los libros, con la cual se han abastecido aquéllas.

Resalta la inutilidad de las bibliotecas por las razones apuntadas, insistiendo en que del modo como están funcionando dichas bibliotecas son casi inútiles.

Pide después una subvención para Valencia.

El MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA contesta al señor Just sobre el asunto de las Bibliotecas populares, afirmando que si son ciertos los defectos señalados por el diputado, se supone las dudas que hayan podido producirlos.

Promete corregir las deficiencias denunciadas.

El señor ARMASA hace un ruego de escaso interés, de carácter local.

Le contesta brevemente el MINISTRO DE AGRICULTURA.

Advertisement for Carnival of Cádiz 1933. Includes text: 'Carnaval de Cádiz 1933 Gran concurso de Comparsas y Chirigotas Cine Municipal Dia 22 y 23 de Febrero de 1933 A las 7 y a las 10 de la noche dos grandes funciones en las cuales se presentarán las comparsas y chirigotas que han de salir este Carnaval. En cada sección actuarán distintas agrupaciones. Detalles en programas de mano.' Prices: Botaca . . 1'50 Ptas. Sillones . 1'00 " Anti-patro. 0'50 "

# ENCICLOPEDIA SOPENA

## DOS TOMOS

### Al contado: 80 pesetas

### En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

### DE VENTA EN:

### Establecimientos CERON, Columela, 23.--Teléfono número 1034

#### Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

#### RIO MIÑO

Saldrá de Cádiz el 28 de febrero de 1933

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el día 25 de febrero de 1933, el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 11 de marzo de 1933 el vapor ROMEU para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 25 de marzo de 1933 el vapor ESCOLANO para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona

Saldrá de Cádiz el 4 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 18 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea de Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 de febrero de 1933 el vapor LEGAZPI, y el 20 de marzo el PLUS ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de abril.

Llegará de Fernando Póo: La moto-nave PLUS ULTRA, el 4 de Marzo de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz-Canarias **Servicios oficiales**

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Lunes 20 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de febrero de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIAS, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de febrero de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 2 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 9 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de marzo de 1933: Vapor ESCOLANO para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIAS admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona **Servicio rápido**

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 20 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.

Lunes 27 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELÉFONO NUM. 2214.

#### Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1933

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de marzo, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida el 25 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de marzo, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, (fva.) Curaçao, (fva.) Puerto Colombia, (fva.) y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. R.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTÁBRICO A CURA MEXICO

Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de abril para Tarranova (fva.), Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de marzo de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

#### Gran Depósito

DE

#### AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

#### Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BANERAS—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas.

CEMENTOS. Perfumería

Cervantes, 18 D.º

Teléfono 1818.—CADIZ

Anúnciese en este periódico

—¿La mejor tinta?  
—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos

CERON

Columela núm. 23

CADIZ

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 12 (antes Yeeder). Consultas: de 1 a 9.



Sellos de caucho para Escuelas encargarlos en

Establecimiento Cerón Columela 23.—Cádiz

¿Tiene usted algún asunto que resolver en Madrid?

¿Le interesa tener un delegado o representante en Madrid?

dirijase al abogado don Carlos Caballero, cuya Oficina comercial y jurídica realiza cuantas gestiones le son encomendadas por sus clientes, como si se tratase de un agente o representante directo de éstos. TRAMITACION Y GESTION EN OFICINAS Y CENTROS OFICIALES.

OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMAS VOLUNTADES. PENALES, REGISTROS, ETC. ASUNTOS JUDICIALES, EXHORTOS, CONSULTAS Y DICTAMENES JURIDICOS, ETC.

REDACCION DE INSTANCIAS, TODO GENERO DE ESCRITOS. MEMORIAS, CONFERENCIAS, ETC.

INFORMACION SOBRE OPOSICIONES Y CONCURSOS TRAMITANDO EXPEDIENTES, ETC.

LEGALIZACIONES, MATRICULAS, CERTIFICADOS DE ESTUDIOS. APUNTES Y TEXTOS.

REPRESENTACIONES COMERCIALES, VISITAS A CLIENTES EN PLAZA, INFORMES, ETC.

Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Honorarios por abono: Semestre, 60 ptas. Año: 100 pesetas

(Pago anticipado. En estos abonos se comprende únicamente la gestión, corriendo a cargo de abonado cuantos gastos hayan de efectuarse en cumplimiento de sus órdenes.)

SI NO ES USTED ABONADO, CUANDO DESEE ENCOMENDAR UN ASUNTO, CONSULTE PREVIAMENTE Y SE LE INDICARAN EXACTAMENTE LOS HONORARIOS CORRESPONDIENTES (Bastará acompañar sello para la contestación.)

(Aceptanse Agentes productores)

Dirija su correspondencia y giros a D. Carlos Caballero. Alcalá 185, 1.º A.—Madrid.

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

## EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

## REMINGTON

La máquina de

escribir universal

Exposición y venta

Duque de Tetuán, 32